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MEGHÍVÁS.
A gazdasági egyesület igazgató - 

viílasztniiínváltak tagjnit, ez óv febr. lió 18 ári 
Szatmáron' a városház termében dél előtt 
1 1 órakora—legfontosabb kérdések elintézése 
végett tartandó ta n ácskozni any ra, tisztelettel 
megliivja

Szatmávtt jan. 28. 1803.
1$. Vecsey Jo/.svf,

elnök.

FELHÍVÁS.
Azon lelkes honfiak, kik az ügy fon­

tosságitól áthatottan takarékjiénztári iveket 
elfo gadni s azokra gyü|tést elvállalni szives- 
kedtek, tisztelettel felkéretnek: buzgóságuk 
eredményét — bár mekkora legyen is ez, e 
hú végéig okvetlen beküldeni, hogy magun­
kat a további teendők felől, biztosan tájé­
kozhassuk. — Tisztelettel

Szalmárll, jan. 28. 1805.
Gr. 8)ógenfold Pal,
IS. Vécscy József, 
Pjfafiissy itlihlós.

Gyene Károly1, 
a takarékpénztári ivek kibocsátói, 

kezelői.

MÉG EGYSZER A TAKARÉKPÉNZTÁR!
Többször volt alkalmam e lapokban szót 

emelni a takarékpénztár érdekében, iparkod­
tam kimutatni azon jótékonyságot, mi külö­

nösen itt Szatmáron, egy gondosan kezelt 
takarékpénztárhoz van kötve; azon hasznot, 
mely abból— úgy a részvényesekre, mint a 
kikölcsönzőkre, s a megtakarított filléreket a 
társulat kezelése alá bízókra,minden bizonynyal 
hárulni fog, s azt hittem , hogy tömegesen 
fqgiiak jönni, a részvények vásárlásához; de 
nem úgy történt. Jól tudom én, hogy nehéz 
válságos napokat élünk , melyekben a min­
dennapi kenyeret is küzdelemmel kell meg­
keresnünk ; tudom, hogy erszényünk utolsó 
fillére is, ma innen holnap onnan vétetik 
igénybe , de arról is megvagyok győződve, 
hogy van még 2—300 ember városunkban, 
ki ha bár kevés megerőltetéssel is képes volna 
egv-egy takarékpénztári részvényt vásárolni; 
s valóban csudálom , hogy az iparos, kéz­
műves osztály alig pár részvényes által van 
eddigelé képviselve, sőt a kereskedő testület 
tagjai sem támogatják kellő erővel az ügyet. 
Szegények vagyunk édes barátaim — igaz, 
de nézzük meg csak hány még nem rég is 
vagyonos polgártársunk lett semmivé, a lel­
ketlen uzsorások véres kezei alatt, nézzük 
meg csak, hány becsületes ember vonaglik 
azok között ma is, gondoljuk meg csak, hány 
becsületes iparos kereskedő lett már a 20— 
50-es kamat áldozatává, végre gondoljuk meg 
azt, hogy köztünk a miatt még a közhitei is 
majdnem elveszett; más oldalról vegyük gon- 
dolóra , hogy ha most midőn épen az álta­

lános pénz és hitel-hiány miatt ipar s kereske­
dés pang, midőn csak adótartozásunkat sem 
vagyunk az uzsorások siralmas segítsége nél­
kül, vagy kenyérnek zsírnak valónk feláldo­
zása nélkül telycsitcnünk, midőn a földmives 
hasztalan kínálja tcrmesztménycit, a keres­
kedő kelméit, nincs vevő; milyen jó, milyen 
áldás dús volna egy jól szervezett takarék- 
pénztár, melyből becsületes kamatra tavasz 
kinyikéiig, midőn pénz keresés íez több re­
ményünk van, pénzt kaphatnánk; — gondol­
juk meg ezt édes barátaim , s ha bár áldo- 
zattaVis vegyünk legalább egy 50 ft. értékű 
takarékpénztári részvényt, segítsünk magun­
kon, segítsünk a tahin nálunk is szegényebb 
felebarátainkon; mert bizonyára szégyenünkre 
válnék nekünk Szatmár városi polgároknak, 
ha részvétünket e nemes ügy iránt, dacára 
nehéz helyzetünknek, kellő mértékben ki nem 
mutatnánk, s épen ezért mert hiszem, jónak 
látnám , hogy az aláirliatás ideje nehány 
nappal legalább meghosszabbittatnék.

V-y 14.

A SZATMÁR VÁROSI KÖVEZETVÁM.
(Vege.)

Egyébbiránt az egész öszveg egy cgésv 
évre, ha egy gazda minden héten egyszc^ 
Szatmárra jőis közép számítással 3 lovaz

T Á II C A.
B á n f f y Dénes.

Ballada.

„Ki or.... mi ez. I .. lo vagy fórjom ? 
Alva vagyok, vagy tán óbren ?
Ilyen korán hova, hova ?
Sűrű, setét az éjszaka !“

„Menj, nyugodjál, feküdjél le ,
Ne bámulj a sötét éjbe!
Zúg a vihar, zápor szakad,
Menj vissza, oh rejtsd el magad!"

.Itejtsd el magad,... kitől, miiül ? 
Szivem dobog, keblein feszül,
Oh szólj, kitől ? ... visznek megint. 
Viselni bajt, tengernyi kint?'

„Ne félj, ne félj gyönge asszony, 
Mint szírt állj a végső harcon !“ 
Csókot hint rá százát, ezret,
A nő sápad, kékül, reszket.

„„Ránfly Dénes, végezz hamar,
Vár a bakó, zúg a vihar !““
A deli nő reszket remeg,
Összeomlik a kő felett.

A büszke hős arca kékül,
Indulatok ezerétől,
Szeme lobog, baja zilált,
Nem szól a nyelv, az arc kiált.

Megy, indul, reng, dong a márvány,
Megy, indul, cgv élet árán,
Dalia megy, márvány döbög,
Sarkanylyu nem, bilincs csörög.

„Mondd meg , vidd el h ő s uradnak,
A Bánlfyak hogyan halnak,
Hajrá igyék rá áldomást! . . .
Hazám bukói szemlátomást! ...

Vágj, vágj bakó!" Az meg suhint,
A fö lehull , meg feltekint,
És cgv áldó tekintete,
Száll az áléit hitves fele.

Csoinorkányi László.

korona és börtön.
Történeti beszély.

Zombori Gvdötől.
(Folytatás.)

II.

Melyről máig is ős szent regéket szól a 
svéd költészet, „az óriások vára“ a 
Kljölentől keletre, az Álván tó északi 
oldalában, regényes bércen, fekszik az A r i c p- 
1 o g i zárda.

A zárda kertjében nagy csernek árnyé­
kában , alig egy hónappal a mondottak- 
után szép barna hölgy ült- - könynyel az éj sötét 
szemekben, fájdalommal a tündér szép voná- 
su fehér arcon. Mellette zömök férfias­
alak áll; sötét jellegű, szilárd kinyomatu arc.

— Hadd B c r g e n i r, hadd nyugodni a
múltakat! Te meg tetted, mivel tartozál, le- 
iizetéd a hála adóját: földön futóvá tetted 
Binkeer vond gyilkosát; most maradj itt 
körömben, ne kutasd őt tovább... Lásd ne­
kem minden percben oly nagy szükségem 
van rád, oly szegény vagyok, s annyit szen­
vedek jó öreg, annyit szenvedek nélküled ? 
Maradj itt, ne menj el innen !..

— Jő Hermine, gyermekem, te oly 
jő vagy, te nem tudod, minő édes a bőszéi!

— A bőszéi csak kínoz, de nyugtot 
nem ad. Sokkal nagyobb a bőszéi, ha meg 
bocsátunk: nekem mindenem, atyám volt; 
én még is meg bocsátottam.

— Angyal vagy Hermi n e, ki ellenéért 
is könyörög az ur trónjának zsámolyánál, 
de én szegény ördög vagyok kit az öreg 
Binkervoud emelt föl a pokolból. Ziva­
taros éjszaka volt, én gyilkolni mentem, 
gyilkolni mert éheztem, s az emberek nem 
adtak sem munkát sem kenyeret. A liársak 
árnyában gondokba merülve jött egy öreg. 
Tudod-e kire fogtam gyilkot ? Kit kike­
rül a rabló és az orgyilkos, kihez nem mer 
közeledni a bűn, kinek lábaihoz még tán a 
vad is szelídültön simul — a bon atyjára, az 
öreg Binkervoudra. Ki esett kezemből 
a gyilok.

— Nem életem, hanem pénzem kellett, 
ugy-c szegény ember, jöjj lakomba és ne 
éhezz! így szólt. Oh én ezt nem feledem cl 
soha! Ab ha jóltevőm gyilkosát nyögni lát­
hatom, és örjöngeui a kin alatt, vagy csör-
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használ, fog fizetni mintegy 5 fu>t; valóban 
oly csekélység, hogy szót sem érdemel. De 
különben a vidék mely a piacot látogatja, 
bizonyosan számításba veszi e vámért tett 
kiadását is, s annyival drágábban árul; s így 
megnyeri a magasabb árban azt mit a vámon 
fizetett. Tehát kára nincs. Tegyük hozzá, 
hogy a biztos közlekedés, kapcsolatba a j 
piaccal, valamint az időben és vontató erőben 
leendő meggazdálkodás, bőven kárpótolják a 
csekély kövezed vámot.

Valljuk meg azonban őszintén, hogy a 
fizetni szeretés, nem tartozik legkitűnőbb 
tulajdonaink közé; s mindemkünk örömest 
kibúvna alóla, ha tudna, így van ez a ko- 
vezetvámmal is, mely különben is még uj 
és szokatlan. De ebből egyátaljában nem 
következik, liogy c vámfizetés nem hasznos
sőt káros. i ,, • 1

E hosszas előadásból minden 
ember meggyőződhetik, hogy a kö­
vezetvám szükséges, igazságos s 
hogy mind a városi'a mind a ví 1 
re hasznos, nem pedig káros.

És én nem-igen mennék tovább, de 
miután e lapok 12-ik számában megjelent 
cikk azt az ajánlatot teszi, hogy a varos 
e vámra nézve a közönséggel egyszer min­
denkorra egyezkedjék,ez ajánlatot nem hág) - 
hatom szó nélkül. Azt kérdem cikkírótól: 
miképen lehetne a városnak a közönséggé 
egyezkedni? Ki az a közönség ? Ki képvi­
seli azt? Miképen történhetnék az egyezke­
dés ? Ki kötelezné a fizetést? Melyik falu 
vagy város, vagy megye lakói képezik az 
a közönséget ? Talán maga a cikkíró is 
megnem gondolta előre e tekintetben tett 
ajánlatát, mert az a gyakorlatban me­
rő lehetetlenség,

Nyugodjanak meg azért a kövezetvám­
nak az egyes utazóktól! szedéseben, s c 
tekintetben ne legyünk okosabbak, mint mis 
városok és más községek.

Mielőtt e terjedelmes előadást bevvgez- 
vén, nem hallgathatom el , hogy nézetem 
szerint két dolog van mit az utas a % áros­
tól jogo.-an kívánhat, ha már kövezetvamot 
fizet. Egyik az: hogy a romlott kövezetek 
szedessenek fel, s újra rakassanak, hogy a 
járás-kelés kényelmesebb legyen, továbbá 
hogy a kövezés kellő erélylyel folyfuttassuk. 
Másik pedig az: hogy oly rendelkezések té­

tessenek , hogy az utazó meglegyen v édve 
a méltatlan zsarolásoktól, mert meggye zoc 
sem szerint csak e teheti a kövezetvámot s 
vele a várost is népszerűtlenné, s kerulendové.

Hiszem azonban, hogy a város a lehe­
tőségig intézkedni fog egész erélylyel, s kü­
lönösen a méltatlan zsarolásokat, minden le­
hetőmódon korlátozni, megelőzni, s a netalán 
megtörténteket szigorúan büntetni fogja.

° A nélkül, hogy a városnak e tekintet­
ben! eljárását megelőzni, vagy épen intézni 
akarnám, a zsarolások megelőzése tekintetűből 
ajánlom, hogy a vámtarifákat, az útfelén 
a sorompóknál kifüggesztve tartani legyen 
köteles a bérlő, még pedig büntetés terhe 
alatt; hogy minden utas szabadon megtekint­
hesse s kiszámíthassa vámtartozását-

E§T városi.*)

TÁRSADALOM.
(Vége.)

Miért nem boldogul a magyar faj ? mi­
ért van az, hogy bár melyik is, ha bár vé­
letlen szerencsétlenség érte, nem képes ba­
jaitól megszabadulni? Mert mindenki magá­
nak kíván élni. . . ,

Nem igy van ezen társadalmi felosztás
más nemzeteknél; vegyük azokat kiket kö­
zelről ismerünk, kik körünkben vannak, s e 
hont —néhol tán —ép úgy szeretik mint mi: az 
izraelitákat. Nálok a társadalmi rend egészen 
ellenkező, ott a dús felsegíti a szegényt, befogad 
ja házába, segélyt nyújt annak, nem csak élete 
de üzlete folytatására is; meghallgatja s ki­
kéri tanácsát a nálánál vagyontalanabbnak 
is, s nem úgy mint mi—lenézőleg, de érde­
mileg emeli magához, üzletet folytat a kisebb 
vao-yonuval, szívesen látja a hitrokont ezer 
vagyonos társaságában is; sha bár melyik a 
társadalmi tagok közül a szerencsétlen sors­
nak áldozata lett, legyen az gazdag vagy 
szco'ény — a nélkül, hogy a világgal közié­
nek kisegítik egymást, s gyors segélyt nyúj­
tanak; minden azért van, mert a társadalmi 
rend nálok azon az elven alapszik: „egy­
mást segitni nem becsület, de kötelesség, 
innen van az, hogy mig egy izraelita eltű­

nik a társadalomból, addig mi közülünk 
kétezer vesz el.

Önként fel merül azon kérdés ezen fel­
tevésekre: miként segítsünk tehát magunkon? 
hogy a különben is kevés számú nemzetbelinket 
el “ne veszítsük társadalmi tekintetben.

Nézetem szerint: le kell mondani az 1848 
előtti még bennünk lévő aristocraticus gon­
dolkozás! módról, tanuljuk megmár azt, 
hogy; a szabad népnek joga van sza­
badon gondolkozni, cselekedni;.no 
kívánjak azt, hogy akaratunknak meghajol­
jon aki kevesebbé vagyonos,vagy bár semmivel 
biró ugyan anyagilag, de szellemileg párvo­
nalban, vagy felettünk áll; fogadjuk körünkbe 
mindazokat, kiket nem a vagyon, de a szel­
lemi miveltség, hozzánk méltóvá tett. Meit 
igy sorakozva, vállvetve mindazon fontos 
kérdéseknek, melyek a gondolkozó észt foly­
tonos feszültségben tartják, s annak Kime­
neteléről kiadni akarnak bátran nézhessünk 
elébe.

De ha megmaradunk e téren: mik va­
gyunk, hogyan kívánhatjuk majd annak ide­
jében azoktól kiket lenéztünk most, hogy ők 
a tettek emberei legyenek, s a mi. nagy 
birtokainkért, magunk s gyermekeink javára, 
éltöket s tudományukat a küzdelemben fel­
ajánlják.

Igyekezzünk tehát édes nemzetünk és 
önmagunk iránti kötelességnek eleget tenni, 
ne hogy unokáink ajkai átkukat lebegjek, 
még azon sirhalmokra is, mik porladozó han- 
vainkat boritandják; igyekezzünk gyermeke­
inket a nevelés által oda képezni, hogy fe­
ledve a feudalizmus korszakát tömegesülhcs- 
sen nemzete azon fiaival, kik hivatva vannak 
tenni mindent a hazáért; mert ha ezen hi­
ány a nevelésben nem szűnik meg, elfogjuk 
érni majd azt, mire most aristocraticusi gő­
günkben fogalommal sem bírunk.

Nzamoaháti.

«, Ugyan azon „falusi" közkedvelt munkatársunk, 
kinek alapos, gyakorlati cikkeivel e lapok olvasol 
evakran találkoznak. Szerk.

a

zokogni szívéből,tetve a súlyos láncokat
gyáván életért esdekelni a vérpadon: akkor 
meglesz fizetve a sok kin, mit azért éreztem, 
mert könnyeidet folyni láttam annyiszor! 
Ne szólj, ne tarts vissza Inába; nekem jólte- 
vőm s a honfiak halálát, fennen könyedet, 
az árva bánatának fájó csepjeit —meg kell 
bosszulni.

Vérét szomjazom, s mig ki nem oiita­
tom, ha addig meg Italok, koporsómba sem 
fogok nyugodni. Ne tarts vissza lilába, én me­
gyek; de bármi távol legyek is, őrködök, és 
őrködtetek fölötted. Hisz benned szeretem 
az egész világot és téged jobban szeretlek, 
mint az egész világot. Mig vissza jövök, áld­
jon az ég !..

Szólott az alak és tova tűnt a zárda 
kertjében. Her miire, a kiről olvasóim tud­
ják, liogyjB inkeerov oud leánya, fájdalom­
mal nézett védője — az öreg szolga után, 
kit olvasóimnak már egyszer bemutattam 
a vérpad fölött szónokolva.

Mikor az alak körvonalai is eltűntek a 
távol messzeségben: viszsza fordult, s egy 
kővedernek tartott, mely a tó közelében, a 
bérc aljában,sötét árnyu bánatfüzek alatt állott; 
tán valami üldözött, kiszenvedett hamv- 
vedre volt egykor; de az idő kiásta al­
ját, s elporlasztá, és most csak a kis tető 
állott ott a múlandóság sötét jelvényéül, 
eszébe juttatni a halált annak, a ki oda 
életvágygyal tilt.

A hölgy ott egy férfit talált, halvány, 
bánatos arcát tenyerébe rejtve. A mint

Herrn inét meg látta, arcáról eltűnt a 
bánat, derültté lőnek a borult vonások; va­
lami sajátos nyájasság s öröm mosolya 
lebegett a halvány piros, de szép szabású 
ajkakon; az érkező barátságosan nyujtá neki
fehér kis kezét. , .............

__ Jösz ? ! Oh nagyon köszönöm. Dl)
nyugtalan valék már! Régóta várlak, mert- 
lásd, oly nagy szükségem van reád 11 er-

A hölgy oly részt vevő, oly édes han­
gon szólt: . .

— Sokat, ugy-e mint én, te is oly so­
kat szenvedtél! Beszélj nekem, szólj a fáj­
dalomról. Óh több erő van abban, ha ba­
ráti hang beszél a szenvedésről a mit mi 
is érezünk, mintha vigasztaló hangon szol 
hozzánk a közöny. Beszélj!. • •

— Szenvedek Her mine, nagyon 
szenvedek. Agyamat őrült gondolatok tépik, 
szivemet marcangó kinok lakják; félek, a 
napsugártól s éjszakától. Rémitők napjaim, 
lázasok éjeim. Nagyon szenvedek Hernun e.

— Szegény barátom! szólt résztvevőig 
a hölgy, szegény Valter, téged a múlt em­
léke nyom! .

Ugytetszett az ifjú összerázkódott, tie 
majd oly esdőleg tekintett föl a leányra:

— Ne bolygasd föl Hermine a síro­
kat , én félek a följáró szellemektől... hagyd 
nyugodni a halottat. Óh szakíts a múlt em­
lékeivel !

— Barátom, nemcsak neked, fáj nekem 
is a múlt. Sir tátong előttem . .. Nem, nem

Szalmái- Január 1S03.

T. Szerkesztő úr!
A ,Független“ folyó évi 14-ik számában 

szatmári rendes levelező úr által Szatmár 
városa kultanácsának intézkedései, közérdek 
rombolóknak állíttatván, midőn arra vonat­
kozó észre vételemet az illető független1 szer-

tudja azt betölteni a feledés! Vigaszom vsak 
az, hogy azok közül kik itt körültem elitek 
s a vigadó s az örömet hazudó arcok kö­
zül künn a tomboló nagy világban alig 
van egy, melyet ne bántana, ne sötctitnc el 
látatlanul a múlt emléke. Megjelelt olykor 
álmaiban atyám véres feje...mint vergődik 
a vérpadon a test!! Ez szörnyű, — a leg 
szörnyűbb álom!

__ S a ki meg gyilkoltatta, kérdé lát­
tató Ing összerázkódva Valter , mit érzesz 
a boldogtalan király iránt?

Hermine ég felé emelte szép szemeit, 
arcán valami túlvilág! sugár derengett. , 

Isten igazságos, büntessen ö! En 
itt akarom hagyni a világot, s nem akarom, 
hogy midőn meg nyílnak a csendes záida 
ajtók, átkozót rekeszének be a szent falak. 
De gyűlölöm öt — véghetetlenül gyűlölöm, 
bár rég meg bocsátottam.

Az ifjú bánatosan liajtá le fejét.
— Többet érdemel, átkozd meg őt - 

suttogá fájó hangon, átkozd meg őt...
(Folyt, követ.)

Síron, yyáazfüz árnyékában • • •
Síron, gyász fűz árnyékában 
f'l a lányka; bánatában 
Megtörik a napsugara,
És jajjába bekiáltja 
A viharnak zúgó ajka;
—Föl nem támad, in i ml hiába!....
— „Szép leányom, elhalt egyik;
De kezedért esd a másik"!
Szól az anya, de a lányka 
Szivén rágó bánat — sngja :
— Csak maradjon, mind hiába!.,.

14..... n Julia.
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kesztőség-éhez, imív közrehozás végett meg 
küldöttem: magam és a kill tanács igazolása, 
s helyes meg keltetésünkért nem kétkedem, 
s kérem annak e helyi lapbani felvételét is, 
annyival inkább, mert ezen ügy által kö­
zönségünk közelebbről van érdekelve.

Boros Bálint.

Nem ritkán fordulnak elő esetek, midőn némely 
egyének nyilatkozatára s főleg szak avatatlan birálgatásá- 
rn, melyek figyelemre sem lennének érdemesek , felelni 
reájuk nézve meg tiszteltetés. Ily meg tiszteltctésben 
részesítem én most a „Független“ szatmári levelezőjét 
azért, bogy felvilágosítsam e lap olvasó közönségét ar­
ról, hogy: ki biró vagy bíráló akar lenni, annak jó aka­
rattal, és szakképességgel kell bírnia, és ha ezek kö­
zül egyik vagy másik, vagy még ha mind a kettő is 
hiányzanék, az illetékes biró nem csak cgv testület 
felett nem lehet, de nem lehet egy jámbor magán 
egyén felett sem.

Állításom igazságát következőkép indokolom.
Azt mondja a tisztelt levelező úr: „városunkban a 

külső tanács még a múlt őszön meg alakúit stb. A kül 
tanács ki nevezésből állott elő, mint Szalmáéban min­
den, mi e forrásból fakadóit szerentsétlenül ütött ki, 
úgy ez is csak annak újjabb bizonysága, hogy a ki ne­
vezés ép oly botlásokra képes, mint a modern válasz­
tás“ Itt vagyok bátor meg kérdeni, minő alakban óhaj­
taná tehát a szervezetet, vagy talán azt kívánná, hogy a 
köz szolgálat embere csak úgy teremjen, mint hajdan a 
táblabiró?

E közben tett kérdésem után, bátorkodom figyel­
meztetni tisztelt levelező urat, miként fentebbi állítását 
a beltanácsról, és annak élén álló általunk is tisztelt 
férfiúról tett nyilatkozata kiáltólag cáfolja meg, mi Is azt 
tartjuk, hogy tetőtől talpig derék, értelmes s becsületes 
hazafi beltanácsuk élén álló főpolgármeteriink, sőt ki 
fogást sem teszünk ellene, hogy nincs pár faluja, s ez­
ért köz hivatalokra készülvén, ebben maradt. Higye cl 
ön nekem, hogy mi, kik az embereket nem anyagi, de 
erkölcsi sulylyal mérlegeljük, jobban tiszteljük a szegény 
de becsületes polgárt egyszerű lakában — mint a szü- 
kölködök filléreiből meg gazdagodott fényűző uzsorást. 
És még egyel, — ha köz gazdászati ügyeink körül tel­
ni ori'iléí nézeteink, nem mindenben össze hangzók is, az 
által önnek ez érdembeni állítása meg döntetni nem 
szándékozik.

Ki emeli továbbá ön, miként: a „kültanács veze­
tőjévé a bach rendszer alatti polgármester vetette fel- 
magát „azon otromba rágalmat fogva reá, — hogy“ nem 
sokat törődik a köz érdek rombolásain"

Már ki csak távolról is ismeri a köz elet terét, 
az tudni fogja, hogy egy testület vezetőjévé magát fel­
vetni valakinek, a lehetetlenségek közé tartozik, s meg 
olt Is igen nehéz, hol a vezetni szándékozó hivatalos 
sulykai' nehézkedhetnéka testületre. Egy utón haladnak 
azok, kik egy célra törckcsznek, s ki nem ezen utón 
megy elől, az nem követtetik. Hogy rombolnak-é vagy 
építenek a kiillanáesban inog Ítélni tudja az, — ki ma- 
gát arra ki képezte, és kit Isten józan észszel és jó 
akarattal meg áldott.

Még egyel ez érdemben; — Uram! a bach rend-

gyazó kérvény intézteiéit a múlt időkben a n. ni. Hely­
tartó tanácshoz, akkor midőn Szalmáról! volt a megye 
közigazgatási és törvénykezési fő helye, és más több 
rendű hivatali állomások Is itt Valiinak el helyhezve, s 
így az érdekek Szatmárhoz lévén kapcsoltak, a közle­
kedési forgalom csökkenésétől léim nem lehetett. Ma 
ezen hatályos vonz erők hiányozván, kérdés: váljon a 
közlekedés ezen nehezítése által, minthogy e megye 
kebelében, több kereskedő városok is léteznek, nem 
fog-é gyérülni a közlekedési fogalom ? de kérdés tovább 
még az is, hogy: a forgalom lazulása állal nem fog-é 
lejjebb esni hidvám, bor, és pálinka mérési haszon­
bérünk többel, vagy leg alább annyival, mit a kövezet 
vám haszonbéréből bevettünk? pedig ez már tetemes 
vesztesége lenne pénztárunknak, mert nincsen oly vi­
rágzó Állapotban, hogy a kövezet érdekében ennyi ál­
dozatot hozhasson. l)e meg vitatandó még azon körül­
mény is, hogy ily pénzügyi kimerült körülmények kö­
zött, melyekben ma élünk, előnyére lesz-é házi pénztá­
runknak a kövezetvám mostani éleibe léptetése?

De ha mind ezen nehézségek el háriltatni süke- 
riiltek volna is, még a vám sorompókhoz szükségelt 
építkezések sem tétetvén meg a város által, nem csak, 
de sőt még a sorompó fclállitási hely felett sem tör­
ténvén meg a határozott intézkedés, mert a fel állitat­
ni szándékolt sorompó helyeknek kelteje ellen a megyei 
alispán úr, mint kir. blsztos tiltakozván, s c két sorom­
pó kérdése pedig a bérleti összegre fontossággal] bírván, 
s annak kérdése is nem könnyen lévén feladható, c 
tekintetben is a nm m. kir. Helytartó tanács határozott 
intézkedése be várandó lett volna.

(Vége követ.)

után adót is kell fizetni, ha elhanyagoljuk, miből fizet­
jük az adót? Innen van azután a sok panasz: hogy a 
föld az adóját sem képes ki teremni.

Ha földjeink fekvését, vegyületét a külföldivel öszve 
hasonlítjuk, nagy külümbséget fogunk találni, fél annyi 
területen kedvezőtlenebb vegyidet mellett kétszer annyi 
termést látunk! Igen, de ott szorgalom és munkásság 
uralkodik, és ott nem viszhangzik az ébresztő szózatra 
azon szánalomra méltó közmondás: «az atyám sem cse­
lekedte, és volt kenyere elég, tehát én sem cselekszem;

cifra gazdálkodás sok bajjal jár.
(Folytatása következik.)

Koeotány János.

L E V E L E Z É S.

(Szatmár Jan 29. 1803.

T. Szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy cgypár szerény gazdasági ik-

Tasnád, dec. 11. 1862.
Tisztelt Szerkesztő ur !

A «Tárogató« egy számjába olvastam a Szalmái- 
megyei gazdasági egyesületnek a magyar gazdasági egye­
sülethez írott azon megkeresését, hogy vegye figyelmébe 
és pártfogásába a Szamosvidéki vasút ügyét is, mit mi 
is hogy minél hamarább létre jöjjön buzgón óhajtunk 
de hogy ez megtörténhessék valamikor az illetőknek igen 
sokat kell addig kutatni, adatokat gyűjteni, s nem csak 
honi hanem külföldi különösen német lapokban is több­
ször kézzel foghatóhg megmutogatni, hogy például Deb­
recentől Nagy-Bányáig nyúló vonalon, minő például 
a főid térrajzilag; minő növényeket s mily mennyiségben 
termelnek, s ebből kereskedelmi forgalomba mennyi jő 
és jöhetne, állat tenyésztés milyen és hogyan áll arány­
ban a takarmány terméssel, s mindeniket lehetne-e 
fokozni, hasznosítni s ezekből is micsoda kereskedelmi 
hasznot lehet jelenben és lehetne nyerni; mi az ára a 
földbirtoknak, milyen s mily kiterjedésű erdőségek van­
nak a vonal körében, s mennyiben és mily árban hasz- 
nosittalnak, s mily kiterjedésű azon vidék mely e vonal

"■■s-'-j...... -D» —p.' -p. r I körébe esik; minők a népek, nemzetiségileg, vagyonllag,
„is járulhassak a « tárogató« becses közleményeihez, k(;pze(s(ig , munkabírás tekintetében, minő az ipar és

kereskedés jelenben, s milyen lehetne; van-c a terüle-

szer mint mindnyájan tudjuk, nem 185i-ben kezdődött-, 
és én akkor leltem polgármestere Szatmár városának; 
kérdem a többiek is vezetőjévé vetelték-e fel magukat 
a kill tanácsnak, mert lia igen, ők szóljanak magok 
ért, ha azonban e meg tiszteltetés engemet illet, csak, 
arra viszem vissza figyelmét, hogy mit bcllanácsiiiik 
élén álló polgármesterünknek nem vett rósz néven, 
ne imputálja azt nekem se, de más felől talán nem csa 
latkozom, ha állítom azt is, hogy ha ön magát demas 
quirozni szíveskednék, a bóldogúlt rendszer hivatalnokai 
közölt önnel is találkozhatnánk. Magára a dologra érde­
mileg :

No gondolja uram ! hogy ez által meg szegyom­
lett, igen, én a luvatalti rendszer ideje alatt cgv Ideig 
polgármestere valók Szatmár városának, s azon állo­
másra épen azon jó akarat által vezéreltettem, a minő 
jó akarattal foglaltam cl ezen helyet, melyben ma tő 
lem, s állásomtól ki telhető csekély szolgálatot tehetek 
községi ügyeinknek, pedig tiszta jó indulattal, bár minő 
rendszer alatt jót cselekedni, úgy velem hazafiul kö­
telesség. ..

Átmegyek most azon reeriminatiokra, miket on 
a kültanácsi rombolások tárgyaiul ki emel.

Azt mondja ön, bogy a kill tanács a nm. m. Hely 
tartó tanács által is helyben hagyott, s a köz adó ter­
het -l—5 ezer forinttal kevesbítő kövezetvámot mint 
korszerűtlent bizonytalan ideig clhalasztatni kívánta.

Szerénytelenség uram! olyan határozatot fogni reá 
egy testületre, melyet nem hozott. A kül tanács is azt 
mondotta, hogy a kövezetvámnak a f. évi január 1-én 
mint az akkor már a beltanács által, a kid tanács meg 
hallgatása a nélkül elhatároztatott életben léptetése idő 
előtti: ugyan azért azt határozta, hogy mi előtt az élet­
ben léptetés foganatosíttatnék, vegyes bizotmányi érte­
kezlet hivassék össze, melyben ez érdekben felmerü­
lendő kérdések felett eszme cserék váltassanak, és va­
lóban igaz is volt, mert nem példa nélküli, hogy ugyan 
azon eszközök, a melyek egy időben, bizonyos viszo­
nyok és körülmények között előnyösek lehetnek; más 
időben, más viszonyok és más körülmények között, 
meg szűnhetnek azok maradni, p. o

A kövezet vám behozatala engedményezését tár

k............. ,____ ______
Midőn ezt cselekszem csak is a felhívásnak engedek, s 
jól lehet, jelen helyzetemben munkával talán túl terhelve 
vagyok, de tekintve vidékünkben főleg a köznép elha­
nyagolt gazdálkodási modorát, ösztönszerlileg érzem, 
hogy lenni, lendíteni kell valamit a gazdasági jóllét eme­
lésére, virágzására és a rósz szokások kiirtására.

Nekem, ki helyzetemnél fogva a köznép köztforgok, 
napról napra kell meggyőződnöm arról, mennyire van ez 
hátramaradva a gazdálkodás terén !

Ha szerény ajánlatom mini jó földben vetett mag 
csirának indulva, bár kis részben elfogadtatnék, megle- 
szek jutalmazva; ha pedig ismét elmellőztctik, ismét csak 
azt mondom : mentsen ki a jó akarat.

Midőn a marha-vész elleni kölcsönösen biztosító 
társulat eszméjét-első pendítem meg, az eszme meggyö- 
keredzett, é» ki is nőtte magát, de nem ott hol ohaj- 
tám vala.

De ez még nem rettent vissza, mert minden hon- 
polgárnak legszentebb kötelessége a hon érdeke, és jobb 
léte előmozdításába fáradozni, cs pedig kitartással cr- 
nycdetlcinil.

Hányszor történik, hogy a ki oktatva akar utal törni 
a tapasztalatlan tömegen keresztül, minden akarata mel­
lett arra a sorsra jut, mire a jós, ki mindenkinek sze­
rencsét jövendöl inig maga sanyarogni kényltelen.

Nem mivolt gazdákhoz idézem szerény munkács- 
Lámat, mert a szakavatott gazdálkodás terén magam is 
tanulni óhajtók! de a néphez, a holnapi tapasztalásom 
szerint ez leginkább alkalmazható, mert az üdvözítő szo­
lid tana szerint nem az egéségeseknek kell az orvos, 
hanem a betegnek. Azért is előadásomban egyszerű és 
érthető akarok lenni; ennélfogva szives engedőiméből 
megkezdem a gazdasági cikkek sorozatát c jelen ér­
tekezéssel.

__t________, s milyen lehetne; van-e a
ten az ásványországból, mi, milyen és mennyi, melyek 
a területnek szükségei a behozatal végeti kereskedésbe 
mik jőnek és jöhetnének; úgy stratégiai szempontból, 
milyenek shol lehelnek oly pontok és térségek, melyek 
akár védelmi akár támadó had műveletekben előnynyel 
birnak s tekintetbe vétethetnek a leendő vasút körében, 
hol annak haszna bizonyos, micsoda katonailag használ­
ható utakat érint a pálya vonal sat.

Egy szóval a pályatér minő kereskedelmi nagyobb 
városokat, iparos és gazdasági térségeket érint, hol mi 
és mennyi forgalmú a kereskedés kivitel, behozatal, ter- 
mcsztmény, baromlenyésztés, bányászat? sat, S mind 
ezekre nézve a Szatmárinegyei gazdasági egylettől leg­
többet várunk,

Igen is, ha ezeket s többeket a hasznot kereső 
nagy világ megtudja, felismeri a kétszer kettőből tisztán 
át látva az ezen vasúttól remélhető hasznot sokkal ha­
marább elő fogja vinni az ügyet. így mintha egyik gyű­
lésből átmh.ijtunk a másikhoz, s magunk aztán csak 
a sóhajnál maradunk, s ha a közügynek áldozunk is, 
azt fel nem tárjuk.

Azért tegyen mindenki, úgy egyénileg mint testü­
letileg, minden alkalmat mozgásba hozva, gyűjtsön ada­
tokat, rendezzen, számítson, írjon, munkáljon s úgy leend 
sikere jövőben a fáradságnak. Isten megfogja áldani a 
tevékenységet, a szorgalmat, más különben nem ismer­
nek bennünket azok, kik mindent tehetnek.

Porcsalmi Lajos.

Helybeli hírek.

NEHÁNY SZÓ A TAKARMÁNYOZÁSRÓL
í‘s telelésről.

I.
A gazdálkodásnál egyik legfontosabb teendője a 

gazdának a telelés, a takarmány célszerű kezelése és 
felosztása, a telelő jószág számához és minőségéhez ké­
pest, mert mit ér az, ha nagy gonddal és nagyobb költ­
séggel egész nyáron öszvclakaritott takarmányunk, a rósz 
kezelés miatt clprédáltatik, és sajnosán kelletik tapasz­
talnunk, hogy a takarmány melyen kétszer annyi jószágot, 
két annvi idő alatt kitarthattunk volna, minden siker 
nélkül eíprédáltatott, és a jószág is mielőtt kitclelhetett 
volna, sanyarú állapotra jutott.

Szem előtt kell tehát tartani mindenek felelt a 
Jelelő jószág gyarapodását, jó erőben való fentartását, 
mert másképpen a közönséges szóllás szerint nem te­
lelünk, hanem csak szeletünk.

Ha igazi jó faj tenydszjószágunk van, akkor a 
telelő időszak felosztása szerint a takarmányozás vagyis 
etetés kiilömbfélekép történik.

Szem előtt kell tartani továbbá a takarmányozásnál 
a trágya szaporítását is, és ennek kezelési módját, mert 
a gazdálkodásnál ismét egyik fő kellék a trágya szapo­
rítás, ez lévén alapja a gazdálkodásnak, kivált nálunk 
hol a földek többnyire a folytonos, és érlctlen művelés 
által a termő erőből ki vannak merítve, ki vannak sová- 
nyodva, tehát a földnek is táplálék kell, hogy a mit 
elvettünk tőle a termő erőt, azt képesek legyünk vissza 

adni, a rendszeres növelés alapján. De másoldalról a föld

© Nem hiszünk oly felvilágosult hon­
fit kinek keblében ne vált volna, legsürgetőb­
ben kielégítendő igénnyé egy takarék 
pénztár felállítása, melyben a betevő 
pénze elveszéstől biztosítva kamatozna, s 
melyből a kölcsönző— kamatok alatt nem 
roskadozva—vehetne segélyt rongált anyagi 
viszonya kiépítésére, vagy jólétet adó tervei va­
lósítására. Az uzsorától gyilkolt családok 
gyászos sorsa, pangó kereskedelmi, anyagi 
s földészeti viszonyaink hangosan sürgetik 
a takarékpénztárt, s az idegen megyénk 
fejtetlenségének róná fel, ha e kivánalom 
keblünkben élénk viszliangra nem lelne. A 
takarékpénztári klildötség oly tapintatosan 
és okszerűen járt el, hogy a részvényessé 
levés lehetőleg könnyítve van; a társaság 
meg alakúi 800 darab részvény kétharmadá­
nak aláírása után, s a részvények a társa­
ság alakulta után 3 hónappal fizetendők. Egy 
részvény csak 50 forint s alig van csa­
lád ki biztosan kamatozó tőkévé ennyit fél­
re ne tehetne. Mindennek ideje van! Kétsé­
günk sincs, hogy az eredmény az óhajtót' 
lesz, mert most közönyünk az ügyet örökre 
vagy sok időre elejtené.

ilia.
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Necrolog.
Január 50-dikán tettük orok "yagaHH,,,.

rom. katholicusok nagyszerű temp oma alá v,^ ^
sirbóltba Kanonok főttszteendő
urat, a szegények jó lelkű pártfogóját k tanán cs 
lelkész! hivatalait pontosan es suker el folyt; . . 
r. kath. anyaszentegyház díszére, Szatmári vs Néme 
tiben a társadalmi élet élénkítésére, a mu.zles lei 
iesztésére, a gazdálkodás gyarapítására, különösen a 
kertészet gvümölcsészct virágoztatására sukerrcl mun­
kálkodott. Alig van rétege a társadalmi életnek hova 
lelkének hathatós sugarai be nem fetkezének, a g 
Szigeten Szatmáren és Németiben jótékony i.iteze 
melynek gyámolitásában vagy tanácsosai vagy tettel 
részt ne vett volna! A kisdedóvoda szelíd polgárai 
édes atyjokat siratják a lepályázott szelíd főpapban 

Imádkozzunk nyugalmat a porrá omlando test

végtelen álmára! -----
© Kiért a helybeli zárda egyházában
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élezett katonatiszti és hivatalnoki bál; a 
vendégek elégedetten hagyták el mind a 
három dalidét.

© A farsangi napokat érdekes időtöl­
tések váltják fel: jótékony célú nagy hang-

e hó 29-ikén zengett el a gyász hang es 
áldozat — néhai tábori püspök Leonhard 
János Mihály ő nga, az általa alapított 
katona leánynöveldét véghagyományilag 24 
ezer forinttal gazdagította. Ki ily tettekben 
emel oszlopot sirja fölé, annak nevét száza­
dokról századokra az utókor áldása ragyog­
ja körül.

© A nyíregyházi kaszinó megia- 
gadta a haladás zászlóját; utólsó gyűlésében 
nyomda felállítását és lap kiadását ha­
tározta el. . ,

© A városi nőegylet által e no
25-ikén rendezett népes és vígkedvű dalidó 
200 forinton felül jövedelmezett; hasonló 
népes volt azé lió 23-ikán és 29-iken íen-

verseny, s ü műkedvelő előadás van készülób- 
ben. Bizton hiszszük, hogy a színházat rég­
nélkülöző közönség pártolása fogja jutalmaz­
ni a lelkes közreműködőket.

__ Mán del Mórnak lapunk utóbbi
számában foglalt nyílt levelére. E. F. ügy­
véd űrt ól azon nyilatkozatot vetítik, misze­
rint: “ö fele érdekében a kérdéses fölhívás 
közzétételére hivatalos állásánál fogva köte­
lezve lévén: nem látja állásával összeíeronek 
hogy nevezett végrehajtandóval bár mi té­
ren, megítélt ügyben — vitába bocsátkozzék; 
egyébiránt az érdekletteket a szatmári 
„értesítő“ e hóban megjelent 22-dik szá­
mára utasítja, melyben a lefoglalt adós leve­
lek árverzése törvényszékileg is hirdettetik. “

— Meghivás Óvoda egyleti közgyűlésre, 
mely február 2-án délutáni ‘A 4 órakor tar- 
tatik a Városház tanácsteremében.

Tárgy: elnök választás. Kérem az egy­
leti tagokat pontos megjelenésre.

Szatmár-Németi 1863 január 30, 
György Lajos, 

egyleti gondnok.
KIADÓ HIVATAL POSTÁJA.

Bár lapunk mult évnegyed! számaiban 
többször nyilvánítottuk, hogy kik lapunkat.

vissza nem küldik, tovább is megtartani szí­
veskednek , rendes előfizetőinknek, te­
kintem: mégis most e niiLaxlik óv negyed 
közepe felé kapok bénnentetlen leveleket 
előfizetési pénz nélkül, azon tartalommal, 
hogy többé a lapot ne kiildjem. K lapot 
mint vidéki szelleméletiink egyetlen köz­
lönyét, eszméink egyetlen vitatérét még e 
percig áldozatkészséggel egy jobb jövő 
reményében tartottam fenn, s igy c kissé lo- 
vagiatlan eljárás ellenébe az illetőknek azon 
tisztelettelyes kérésemet küldöm: szívesked­
jenek a már eddig vett példányok előf. di­
ját meg küldeni; nem föladásból liánéin tisz­
teletem bizonyítványául küldöttem a lapokat, 
s igy kik azt nem akarják jártaiul, azokat a 
visszaküldés percétől fogva többé nem terhelem. 
Méltányossággal szemben méltányoságot vár­
va .— tisztelettel maradok,

Szalmái', jan. 29.
Kovács máidon,

a „Tárogató“ kiadója.
Üzlet.

Szalmái- Január 28-iki heti vásárra behozatott; 
tiszta búza 318 köbül, elkelt 301 ; kétszeres 423, 
elkelt 310; rozs 20, elkelt 19; árpa nem huzatot; 
zab 380, elkelt 371; tengeri 227, elkelt 200; kása. 
20 elkelt 14; krumpli 42, elkelt 42; főzelékek 37 
elkelt 20; asszus/.ilva 110, elkelt 39;

Az árak következők: liszlabuza: 0 fi. 60 kr.,
kétszeres: 3 it. 40 kr., rozs: 4 fi. 20 kr., árpa: ft. zab: 
2 ft. 70 kr., tengeri: 4 fi. 60 kr.kása: 10 ft. 20 kr., 
krumpli; 2 ft., 30 kr., főzelékek: 9ft., asszuszilva: 9 ft. 
Sa|<óhiba- Lapunk 4-ik számában 14-ik lapon a 30- 
ik sorban szűk úgy helyett olvasandó: szüle vagy,

HUH) E T E S E K.

Szatmár városbeli M. szabó és szűcs céh IS. számú eme­
letes házok alatti több szobák, hóitok és egyébb helyiségek folyó 
1863. év feb. 5-én reggeli 9 órakor, nemsikeriilés esetében feb. 
23-án nyilvános árverésen három egymás után következő évek­
re haszonbérbe kifognak adatni.

A bérleni kívánók a feltételekről, Béréi József és Mató lesi 
Sámuel céhmcstereknél addig is tudomást szerezhetnek.

Sárköz-újlaki lakosok, néhai Szeőke Zsigmond és neje 
Rátonyi Petronella vagyon bukottak csődtömegéhez tartozó Szat­
már városban Templom-utcán lévő 636. sz. alatti házas telek, 
melynek becsára 2000 o. forint, várostanácsi kiküldött közben 
jöttével a helyszínén tartandó nyilvános árverési eladására f. évi 
feb. 4, és Már. 4-ike oly értesítéssel tűzetett ki. hogy ha az el­
ső árverésen a becsár mégném ajánltatnék, a második árverési 
határnapon a becsáron aliíl is elfog adatni; és pedig azon ked­
vező feltétel mellett, hogy a vásárló ti csődper bevégzéséig a 
vétel ár felét magánál megtarthatja.

Madarassy .János,
tömeg gondnok.

3—3

A szatmári határban, az ugynevezet boros melléke'" 
Székely József tagjai, minden hozzá tartozó épületekkel 
örökáron eladók. „1--ó

irvei'ési liii'rteíinéwy.
Néhai Vcisz Ábrahám hagyatékához tartozó, s a szat- 

már-németii határon, a Sárréten fekvő 10,041 helytajzi szatui 
200 forintra becsült kaszallo eladatm rendeltetven. At vei esi ha­
tárnapokul 1863-ik évi fehr. 17. es mart. 17-ik, napjai oly 
kijelentéssel tűzetnek ki, miszerint: a fennebbi kaszálló a máso­
dik árverési határnapon, becsáron alól is cl fog adatni. Az ár­
verési feltételek e városi telekkönyvi irodában megtekinthetők 
lévén.

Szatmár város tkönyvi hatosaga 1863. •lan. 27.

Mzataiipky János,
\__2 I, k. vezető, mint n végrehajtásra egyik kiküldött.

Szatmár városában Nagy-uj-utcán 241 sz. alatti jól 
rendezett ház 3 szoba, kamara, egy nagy góra, jó fél-eresz, disz­
nó ól és kőkuttg.1 ellátva, kedvező feltételek mellett örök áron 
eladó. — Bővebben értekezhetni lehet Giródutcán 773-ik szám 
alatti háznál, Bugyi Sándor ház tulajdonossal.

3—3___________________________________________________________

liirtokhaszonbérbe adás.
Buday Ignác urnák 306 azaz háromszázhat holdnyi kiter­

jedésű, jól körül sáncolt s jó minéműségü nagy zsadányi tag­
birtoka a nevezett helységbe lévő udvarházzal együtt három egy­
mást követő évekre haszonbérbe ki adandó lévén, a f. 1863-ik évi 
Sz. Mihály napjától kezdve; — a haszonbérleni szándékozók bő­
vebb értesítést nyerhetnek magától a nevezett tulajdonos úrtól 
udvari helységbe levő lakása helyén minden nap, szereda napo­
kon pedig, Szathmáron Oláh András nevű gubás mesternek 
templom utcai 63i-ik szám alatti házánál levő szállásán.

A szatmár városi árvabizotmány részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint, néhai Vary József hagyatékához tartozó 
5LG ez. a. házastelek t. évi febr. 28-ik napján délutáni 3 óra­
kor nyilvános árverés utján el fog adatni.

Az árverési feltételek az árvabizotmáuynál megtekinthetők. 
Szatmárit január 24. 1863.

I ÁrvabizotniAny óllal.

IIüiNleteuéiBy.
Néhai Gál Mózes hagyatékához tartozó 754 számú házas 

telek katona útezábau f. évi febrnárius 25-kén délután nyilvános 
árverés mellett el fog adatni, a feltételek megtekinthetők az árva 
bizotmánynál.

Kelt Szatmár január 2 7-kán 1863.
Árvabizotmány által.
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Vn
Árverési hirdetés.
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Hirdetmény.
Néhai Herczeg Sámuel hagyatékához tartozó 1222 számú 

1000 ftokra értékelt házas telek nagy víz útszán f. évi februári- 
us 26-kán d. u. nyilvános árverés mellett elfog adatni.

Kelt Szatmár január 23-kán 1863.
Árvabizotmány által.

Néhai Csaba Vince Sz,-kóródi birtokos hagyatékához 
tartozó ingóságai, úgymint : ruha es fehérnemüek, többnemii bu-
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tabuza, kétszeres, és árpa sut. nyilvános árverés utján folyó évi 
február 5-én reggeli 9 órakor Sz.-Kóródon készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek elfognak adatni.

Miről a venni szándékozók ezennel értcsittettnek.
Kelt Erdődön január 8. 1863.

Movók Károly,
szolgabiró.

Nyomatott Szatmári Kovács Mártonnál (Templom-utea S48 sz) 1803
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